

迅速掀起学习热潮 自觉扛起使命担当

包头市昆都仑区人民法院传达学习昆区第十二次党代会精神

包头讯 近日,包头市昆都仑区人民法院党组书记、院长段喜林主持召开党组(扩大)会议,传达学习昆区第十二次党代会精神。

会议强调,在今后五年的发展进程中,要全力贡献司法力量。为此,要持续深化平安建设。严厉打击刑事犯罪,常态化开展“扫黑除恶”专项斗争,维护社会稳定,提升人民群众安全感。要全力服务经济发展。加强企业家合法权益保护,依法审慎适用强制措施,优化法治化营商环境,促进有效市

场和有为政府的更好结合。要全面加强民生保障。紧盯人民群众在教育、就业、医疗、社会保障、生态等方面更高层次的公平正义需求,及时维护群众民生权益。要大力推进诉源治理。持续完善非诉纠纷解决机制,深入推进“一站式”多元解纷机制建设。持续做好普法工作,积极创新方式载体,提高普法受众和群众参与度。要深化改革破解难题。全面深化司法责任制综合配套改革,健全内部制约监督机制,完善外部监督机

制,压实院庭长审判监督管理职责,完善审判委员会、专业法官会议工作机制;持续深化智慧法院建设,积极落实信息化应用,推动科技手段与司法活动深度融合。要坚定不移从从严治党。深入开展党史学习教育活动,持续深化政法队伍教育整顿成果,严格落实中央八项规定及其实施细则,推动队伍作风持续向上向好发展,营造风清气正的良好政治生态。

(韩燕)

筹资购买饲草料 抗旱减灾保民生

乌兰讯 今年入夏以来,鄂尔多斯市鄂托克旗持续高温,降雨偏少,连续的高温导致草场干枯,导致饲草料短缺。鄂尔多斯市中级人民法院结对帮扶木凯淖尔镇召稍村由于生态环境脆弱,灾情尤为严重。

鄂尔多斯市中院党组高度重视,心系帮扶村旱情,组织驻村工作队人员深入走访调研,与当地干部群众并肩抗旱保民生,用实际行动为民排忧解难。

了解到召稍村农牧民饲草料短缺问题突出,鄂尔多斯市中院筹集抗旱资金30000元,为召稍村213常住户农牧民和11户贫困户农牧民购买了饲草料,有效地缓解了农牧民面临的困难,用实际行动助力召稍村抗旱减灾。

(刘建文)

聚焦涉民生执行案 吹响集中攻坚号角



呼和浩特讯 近日,呼和浩特市新城区人民法院举行涉民生执行案件集中攻坚行动启动仪式,宣示做好涉民生案件执行工作的决心和信心,吹响执行攻坚的进军号角。

该院党组书记、代院长赵俊平要求,执法过程中,要规范执行行为,注重自身安全和当事人安全,同时,积极接受媒体和社会各界监督,及时梳理工作成效,开展宣传报道,展示

法院执行效果,震慑被执行人,为执行行动营造良好的舆论环境。

随着赵俊平发出出发的指令,执行局干警分成7组,赶赴执行地点,开展执行行动。

此次执行攻坚行动,共结案21件,执行到位金额65.04万元,限制高消费4人,纳入失信被执行人2人,拘传人数2人,其他案件结案5件。

(扈越华)

优化诉讼服务模式 助力司法惠民提速

呼和浩特讯 呼和浩特铁路运输法院把“我为群众办实事”贯穿审判执行全过程,从优化诉讼服务能力水平上下功夫,充分运用“互联网+”诉讼服务新模式,解决人民群众在诉讼中遇到的“急、难、愁、盼”。

近日,一起劳务合同纠纷通过指尖触碰连线正式开庭了。一方当事人在辽宁省锦州市,另一方当事人在四川省成都市。原告在2013年承揽了被告施工工程项目,被告直至2020年尚欠部分施工费用未付。原告诉至法院后,合议庭考虑到双方当事人路途遥远,诉讼成本较大,经过庭前询问双方当事人及诉讼代理人是否同意适用线上开庭审理方式,在征得双方同意后,相隔两地的当事人在互联网法庭参加了近两个小时的庭审。庭审结束后,双方当事人对本次庭审新体验点赞称好。

呼铁法院深度践行人民至上宗旨,依托科技信息化渠道多形式多方位为当事人提供诉讼服务新体验,最大限度方便当事人异地诉讼,使人民群众获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

(张小莉)

执结赡养费纠纷案 老人得享天伦之乐

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市中级人民法院成功执结一起赡养费纠纷案件。

耄耋之年的申请人丁某与妻子孙某年老体弱,均已丧失劳动能力,没有收入来源,多年来依靠政府最低保障收入生活,且丁某罹患尿毒症,需长期服药治疗。一双儿女均有经济收入,有能力赡养老人,但二人却不愿承担赡养义务。

无奈,丁某对子女提起了民事诉讼,一审判决子女应尽赡养义务,每人每月给付400元赡养费,然而老人子女却一直未给付,丁某向法院申请执行。

执行法官考虑到老人的诉求不仅仅是取得赡养费的问题,更需要获得精神关怀。法官多次与老人子女沟通,慢慢化解了双方的误会,重新构建起双方之间的亲情桥梁,两个子女也愿意给老人赡养费,并轮流将老人接至家中赡养,让老人得享天伦之乐。

(柏玥 王嘉琪)

走访慰问老党员

巴彦托海讯 为弘扬党的光荣传统和优良作风,充分体现党组织对老党员和困难党员的关怀和爱护,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院党支部开展了走访慰问老党员和困难党员主题党日活动。

该院年轻党员代表在党支部书记扎格达的带领下,走访慰问了法院退休的老党员和困难党员,和他们谈心,详细了解他们的生活起居、身体情况和遇到的困难。同时,也请老

送去关爱解难题

党员们回顾讲解他们年轻时在艰苦条件下努力创业的情景,并对他们多年来为法院工作发展所作的贡献表示感谢。

通过走访慰问近距离接触老党员,年轻党员的内心受到了一次党性教育,更加坚定做好新时代司法工作的信心和决心,把老党员、老同志艰苦创业的光荣传统继续发扬光大,谱写新时代司法工作新篇章。

(扎格达 玛丽卡)

保障残疾人权益

鄂尔多斯讯 为深入贯彻习近平总书记关于无障碍环境建设的重要指示精神和党中央国务院关于无障碍环境建设的部署要求,近日,鄂尔多斯市东胜区人民检察院与区残联、区盲协、区聋协、区肢残协、区助残志愿者协会召开联席会议,进一步推进无障碍环境建设。

会上,东胜区残联相关领导详细介绍了东胜区残疾人的现状及区内无障碍建设的基本情况和主要困境。区盲协、区聋协、区肢残协、区助残志愿者代表分别结合自身经历,提

打造无障碍环境

出了生活中遇到的无障碍环境问题。针对反映的问题,东胜区人民检察院参会人员与区残联、各协会代表进行了充分讨论,就建立健全日常联系机制、推动信息共享等方面达成了初步意见。

下一步,东胜区人民检察院第五检察部将持续发挥检察公益诉讼监督职能,以公益诉讼为手段,依法维护残疾人合法权益,保障残疾人依法享有更加便利的无障碍出行环境和更加优质的无障碍服务。

(刘捷)

架设防范“高压线” 压实责任守底线

扎赉诺尔讯 近日,呼伦贝尔市扎赉诺尔区人民法院召开“三个规定”平台填报上半年情况通报会,多角度剖析了填报“三个规定”平台存在问题产生的根源,出实招出硬招,以层层抓落实、人人尽职责的态度打开局面。

会议强调,防止干预司法“三个规定”是人民法院防止内外部人员干预司法、以案谋

私、利益输送架设的“隔离墙”与“高压线”,是人民法院工作人员依法履行职责、公正廉洁司法的制度保障,全体法院工作人员要认真履行填报义务,即时、如实登记相关接触交往记录,压实责任,守住底线,严格规范司法作风、司法行为与8小时以外工作作风,建设一支让党和人民信得过、靠得住、能放心的司法队伍。

(敖霜)

抓实疫情防控工作 有效阻断传播途径

赤峰讯 近日,赤峰市司法局局长、赤峰市强制隔离戒毒所党委书记鞠文林对赤峰市强制隔离戒毒所疫情防控工作进行检查和指导。当下,该所已全面进入“4+14+14”封闭式执勤勤务运行模式,疫情防控工作保持战时状态。

检查中,鞠文林强调,要将场所疫情防控工作纳入全市疫情防控工作总体工作部署的框架中,抓早抓实抓细抓严,形成环环相扣、联动互补的疫情防控工作链条和职责网络,保证各项制度和责任落实到岗落实到位落实到人,上下一致齐心协力构筑起坚实屏障,有效阻断病毒传播途径。

鞠文林还与封闭管理隔离区的带队领导连线,在安全隔离通道慰问备勤隔离干警。他详细询问了封闭隔离区干警的警力配置、心理和身体状况,工作和生活所面临的困难,以及戒毒人员的教育戒治和康复训练等情况。他指出,一定要统一思想提高认识,将思想与行动统一到各级领导的工作部署与制度要求上来,勇往直前,克服困难,履职尽责,保持良好的封闭隔离状态,做好个人防护。同时,进一步强化新形势下戒毒人员针对性管理,特别是康复训练与思想心理疏导工作,摸排好戒毒人员亲属所在地疫情防控情况,畅通信息沟通渠道,使戒毒人员保持良好的心理与身体状况。所党委高度重视执行封闭式执勤勤务干警们及其家庭所面临的实际困难,协调各方尽心尽力做好防疫工作保障、困难矛盾化解和心理危机干预等相关工作,解除后顾之忧,确保干警安心工作,确保戒毒人员安心戒治,确保场所绝对安全稳定,确保新一轮封闭式警务运行模式下疫情防控阻击战的全面胜利。

(李建军)

学习贯彻条例内容 深刻领会精神实质

大板讯 近日,赤峰市巴林右旗司法局组织专题学习会,重点学习了《中国共产党政法工作条例》。

会议强调,作为政法单位,要增强主动性、注重创造性,务求实效性,积极抓好《条例》学习、宣传、贯彻和落实。把深入学习宣传《条例》作为当前和今后一个时期的重要政治任务抓紧、抓实、抓牢,要坚持反复学、深入学、持久学,准确把握《条例》的精神实质和深刻内涵,真正让《条例》发挥出党管司法行政工作的法律规范功能。

(李颖)

开展法律知识讲座 提升守法用法意识

天山讯 为增强辖区农牧民的法治观念和法律知识,近日,赤峰市阿鲁科尔沁旗根根司法所组织开展了民法典法律知识讲座。

工作人员首先简要讲解了民法典的时代意义和主要内容,并结合日常生活中经常发生的典型案例,用通俗易懂的语言对民法典中离婚冷静期、继承、借贷纠纷、侵权责任、所有权等与群众息息相关的条文进行了重点解读。随后,针对群众提出的生活中遇到的难题也进行了解答。现场气氛活跃,许多来听讲座的农牧民纷纷表示,这堂法治课,对以后的工作和生活非常有帮助。

通过开展讲座活动,进一步提高了农牧民的法治观念,增强了群众运用民法典化解矛盾纠纷、维护自身合法权益的意识。同时,引导广大群众认识到民法典既是保护合法权益的宝典,也是全体社会成员必须遵守的规范准则,要尊崇民法典、敬畏民法典。

(朱宏波)

